



Традиционные тряпичные куклы



- Кукла известна с древних времен как **непременный спутник человека в жизни.**
- В детстве- это игрушка, она **развлекает, учит, воспитывает.** Во **взрослой жизни также есть место куклам-** они украшают дом, пополняют коллекции, могут быть хорошим подарком.
- Традиционные народные куклы - это **куклы-обереги, обрядовые куклы талисманы, глиняные , деревянные и соломенные игрушки, тряпичные куклы.**

- ❑ К куклам относились очень бережно, хранили в корзинах, коробах, ларях.
- ❑ Их брали с собой на работу: на молотьбу, покос, жатву
- ❑ Их клали в приданое, дарили молодоженам . А после свадьбы клали в колыбельку.
- ❑ Кукол наделяли магической силой плодородия, благополучия семьи

- В кукольных забавах дети учились взрослой жизни. Делая кукол вместе с родителями, дети учились шить, вышивать, прясть, постигали традиционные ремесла той местности, в которой жили.
- Одевали кукол в традиционную для данной местности одежду.
- Поэтому в каждой местности существуют свои особенные куклы.

Первые обережные куклы

Пеленашки



Кувадки



Обрядовые куклы

Кукла Ангел



Зайчик на
пальчик



Первые простейшие куклы

Закрутки



Кукла не возникает сама по себе, ее создает человек. Она является частью культуры .

Кукла сохраняет в себе черты народа, который ее создал, его индивидуальность, уровень развития и мастерства.

В разных жизненных ситуациях куклы помогают человеку. Поэтому существует множество кукол-помощниц.

Куклы -помощницы

Бессонница



Кубышка



Куклы -помощницы

Десятиручка



Колокольчик



Основные правила изготовления традиционных тряпичных кукол:

- При изготовлении кукол не используют острые колющие и режущие инструменты. Для многих кукол используют не новые ткани, а целые куски изношенной одежды или постельного белья – так сохраняется энергия конкретного человека. Лоскуты и нитки при создании кукол традиционно рвут, а не режут.
- Куклы сохраняют пропорции тела человека - у них есть шея, талия, кисти рук.

Основные правила изготовления традиционных тряпичных кукол:

- Кукол делают безликими. Считается, что если сделать кукле лицо, то в нее вселится чужой дух - и этот дух может быть враждебным человеку. А если кукла без лица, то она просто передает через себя то, что вложил в нее человек - его добрые мысли, пожелания, тепло.
- Куклы-обереги нужно делать обязательно с хорошими, добрыми мыслями, настроением. Их задача защитить человека от «злых сил», принять на себя беды и несчастья.



Автор презентации: Сязи Е.В.,
педагог дополнительного образования
ГКОУ КО «Областной центр образования», г. Калуга
Все фото, использованные в презентации выполнены автором.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ